
  1 شناسی زیست
 کدام گزینه در مورد کلیه انسان صحیح است؟ -1

 پذیر است.   ها امکان ) در کپسول بومن معمولاً ترشح بعضی از پروتئین1
 هاي بدن است. هاي گلومرول کمتر از سایر مویرگ مویرگ  ) ضخامت غشاي پایه2
 کند. کمک می ) تغییر قطر سرخرگ در گردیزه سازوکاري است که به افزایش فشار تراوشی3
 شوند.   ) هنگام تراوش مواد براساس سازگاري با مویرگ به داخل کپسول بومن وارد می4

 شود. .................... نیستکلیه انسانی ممکن  ....................در بخش  -2
 قشري ـ آنزیم رنین به خون ترشح) 2 له با طول متفاوت دیدههاي هن مرکزي ـ قوس )1
 هاي کوچک تشکیل قشري ـ سیاهرگ) 4 ) خارجخرگ وابران از گلومرول (کلافکـ سرمرکزي  )3

 .» ....................طور معمول، گلومرول  در انسان به«است؟  نادرستکدام  -3

   .باشد می تراوشیهاي حاوي مواد  اي از مویرگ ) توده2 شود.   در چند قسمت از نفرون دیده می) 1
  .) در لوله پیچ خورده دور در منطقه قشري کلیه قرار دارد4   .رساند که دوم مویرگی می) همواره خون تیره را به شب3

 باشد؟ نادرستتواند  میدر کلیه انسان سالم کدام گزینه  -4

   .آید دست می دار است که در نتیجه تجزیه آمینواسیدها و نوکلئوتیدها به ) آمونیاك ترکیبی نیتروژن1
Kبازجذب) میزان 2

Hو +
    .بیشتر از ترشح آن باشدتواند  می+

 کند.  ) شبکه مویرگی دوم برخلاف شبکه مویرگی اول خون کم اکسیژن را وارد سیاهرگ کلیوي می3
  آید.   ا به دست میدر ادرار اوره است که در نتیجه سوخت و ساز آمینواسیدها و نوکلئوتیدهآلی ترین ماده دفعی  فراوان) 4

 بیان شده است؟  درستی بهگزینه کدام  -5
 ها و جلو شکم قرار دارد.  ) کلیه اندام لوبیایی شکل است که در طرفین ستون مهره1
 تر است.   ) کلیه چپ به علت موقعیت قرارگیري قلب کمی پایین2
 را پوشانده است.   ل کلیه اطراف آنکنند و پرده شفافی به نام کپسو ها محافظت می ها کاملاً از کلیه ) دنده3
 ها به سمت لگنچه است. ها به سمت بخش قشري و راس آن ) در کلیه قاعده هرم4

 ؟نیستیک جز اجزاي یک گردیزه  کدام -6
 خورده ) لوله پیچ4 ) لوله هنله3 ) کپسول بومن2 ) مجراي جمع کننده ادرار1

 است.  .....................ن و منشا سرخرگ آورا .....................منشا ادرار  -7
   خون ـ سرخرگ کلیه) 4   مایعات بدن ـ سرخرگ آئورت) 3   خون ـ سرخرگ ششی) 2 مایعات بدن ـ سرخرگ ششی) 1

 است؟  نشدهدرستی بیان  یک از موارد زیر به کدام -8
 کنند.  ون عبور میبرخلاف تراوش و ترشح مواد مفید با انرژي حاصل از فشار خون از دیواره نفر جذبزدر باالف) 

 شود.  ها می خون باعث افزایش ترشح یون هیدروژن در کلیه PHکربنات و کاهش  خون موجب افزایش ترشح بی PHب) افزایش 
 هاي درونی آن از نوع بافت پوششی مکعبی است.  فرشی ساده و یاخته هاي بیرونی کپسول بومن از نوع سنگ در یک انسان یاختهج) 

 دهد. ل گلوکز را افزایش مییقب از جذب مواديزریزپرز دارند که بانام  هایی به خوردگی خورده نزدیک، در غشاي خود چین اره لوله پیچهاي دیو د) یاخته
 ) د ـ الف  4 ) د ـ ب 3 ) الف ـ ج 2 ) الف ـ ب  1

 درست باشد؟ تواند نمی یک کدام -9
 شود.   هاي تراوشی ایجاد نمی یت، شکافپودوس یاخته) در داخل کپسول بومن مابین هر دو رشته پا مانند 1
 شود. اي نمی اي چند هسته ماهیچههاي  یاختهانقباض هاي عصبی در دیواره مثانه به هنگام دفع ادرار باعث کاهش  ) تحریک گیرنده2
 شود. صورت غیرارادي باز می هاي دیواره مثانه به گیرندههنگام تحریک در  میزراه داخلی بندازه) 3
 شود.  شود و اوریک اسید از سوخت و ساز نوکئیک اسیدها ایجاد می و نوکلئوتیدها ایجاد میلاف اوریک اسید از سوختن آمینواسیدها ) اوره برخ4

 . .....................در هنگام تشنگی  -10
 شود.  شود و سپس پروتئین رنین فعال می ) هورمون آلدوسترون ترشح می1
 شود.   یشین ترشح می) هورمون ضد ادراري از زیر مغزي پ2
 شود.   ) بازجذب سدیم انجام نمی3
 یابد.   ) فشارخون در کلیه کاهش می4

 است. ....................بیشتر از  ....................در  ....................در کلیه یک فرد سالم، میزان  -11

 بران ـ سرخرگ آوران) گلوکز ـ سرخرگ وا2 پروتئین خوناب ـ سرخرگ آوران ـ سرخرگ وابران) 1
   ) آمینواسید ـ سرخرگ آوران ـ سرخرگ وابران4 ) فشار خون ـ سرخرگ وابران ـ سرخرگ آوران3

 کمتر است.  ....................دار در  شود و مقدار مواد زائد نیتروژن تشکیل نمی ....................شبکه دوم مویرگی در اطراف  -12

 ) لوله خمیده نزدیک ـ بزرگ سیاهرگ زیرین  2 ورت  ) لوله خمیده دور ـ سرخرگ آئ1
 کننده ادرار ـ سیاهرگ کلیه   ) مجراي جمع4  ) قوس هنله ـ سرخرگ کلیه  3

 یابد.  می .....................شود و میزان ادرار  می .....................عدم ترشح هورمون ضد ادراري در بدن منجر به بیماري  -13

 افزایش ـ دیابت شیرین) 4   دیابت شیرین ـ کاهش) 3 مزه ـ افزایش   دیابت بی) 2   هشمزه ـ کا دیابت بی) 1



 ؟ندارنددر مورد سامانه دفعی چند مورد از موارد زیر باهم مطابقت  -14
 یگهاي مالپی میگو ـ لوله) د  خرچنگ ـ قیف مژکدار) ج کرم خاکی ـ پروتونفریدي) ب  اي پلاناریا ـ یاخته شعله) الف

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 .  ....................گفت  توان نمی -15

 گیرد.  به روش اسمز و بدون صرف انرژي صورت می یاخته) در پارامسی ورود آب به 1
 مهرگان حداقل داراي یک ساختار مشخص براي دفع مواد هستند.  ) همه بی2
 کننده مشترك شود.   لوله جمع تواند وارد یک اي می شعله یاختهین دچنمحتویات دفعی  پلاناریا) در بدن 3
 در نرم تنان سامانه متانفریدي وجود دارد که در جلو، قیف مژکدار و در نزدیک انتها داراي مثانه است.  ) 4

 باشد.  می ....................در محل اتصال آن به  ....................قطورترین بخش  -16

     صحیح است.   »3«و  »2« گزینه) 4  ي ـ لگنچه  ) میزنا3 ـ لگنچه میزراه) 2 ) میزناي ـ مثانه  1
  ....................پروتونفریدي  ....................متانفریدي  -17

 کننده است.   ) همانند ـ فاقد لوله جمع2 تماس است.   درهاي خونی  هایی با مویرگ ) همانند ـ در قسمت1
 ي ساختارهاي مژکدار است.  دارا) همانند ـ 4  ) برخلاف ـ فاقد انتهاي باز است.  3

 . ....................کاهش  ....................بهر  خون ....................طور معمول در یک فرد، در پی  به -18
 یابد کاهش ـ مقدار هموگلوبین خون ـ نمی) 2  یابد افزایش ـ غلظت خون ـ می) 1
 یابد ـ فشار خون سرخرگی ـ میایش افز) 4 یابد هاي کوچک ـ نمی کاهش ـ قطر سرخرگ) 3

 .  ....................انسان،  ....................در ماهی «کند؟  درستی تکمیل می کدام گزینه عبارت مقابل را به -19
 شود. برخلاف ـ خون تیره از طریق سرخرگ شکمی وارد آبشش می) 1
 همانند ـ گردش خون مضاعف وجود دارد. ) 2
 شوند.   اي دیواره قلب توسط خون روشن تغذیه می ماهیچه هاي مانند ـ یاختهه) 3
 شود.  هاي بدن وارد می مستقیماً به فضاي بین یاخته ) برخلاف ـ مقدار زیادي از ترکیبات خون4

 باشد.  می ....................ها تماس دارد و داراي گردش خون  دیواره داخلی قلب و رگ هاي یاختهخون فقط با  ....................در سیستم گردش مواد  -20
 ماهی ـ بسته   ) سفره4 ) ملخ ـ باز  3 ) کرم خاکی ـ باز  2 ) عنکبوت ـ بسته  1

 درست باشد؟ تواند نمیکدام عبارت در ارتباط با لخته شدن خون  -21
 .آید وجود می ) فیبرینوژن در اثر ترکیب فیبرین و ترومبین به2 .) در محل تشکیل لخته، فیبرین وجود دارد1
  .کند ) آنزیم پروترومبیناز، پروترومبین را به ترومبین تبدیل می4  .شود هاي آسیب دیده پروترومبیناز ترشح می از بافت )3

 .  ....................شوند  میلوئیدي ایجاد میهاي  یاختهطور مستقیم از تقسیم  که بههایی  یاخته -22
  د.باشن د هسته دو یا چند قسمتی میممکن نیست فاق) 1
 .) در ساختار خود فاقد هسته مشخص هستند2
 .ساز گویچه قرمز پیشهاي  یاختهجز  ) همگی داراي هسته مشخص هستند به3
   .باشند ) واجد هسته مشخص می4

 ؟است درستی بیان شده یک به کدام -23
 شود.  اریتروپویتینتواند موجب افزایش ترشح هورمون  ) کاهش میزان آهن خون در بدن انسان نمی1
 کند. صورت قلب کمکی عمل میبا شش جفت کمان رگی راست که بهبسته در جانداري  ترین گردش خون ) ساده2
 رود.  ها می پوست و ششاي دارند، خون تیره به سمت  ) در دوزیستان بالغ که گردش خون مضاعف و قلب سه حفره3
 شود.  نفذ به قلب وارد می) در دستگاه گردش خون ملخ، خون غنی از گازهاي تنفسی توسط چند م4

  .....................در ماهی، رگ بیرون برنده خون از بطن  -24
 .سیاهرگی با خون تیره است) 4   .سرخرگی با خون تیره است) 3 .سرخرگی با خون روشن است) 2    .سیاهرگی با خون روشن است )1

 .  .................... ها اسفنجگردش مواد در  -25

 اي شکل نگرفته است. قال ویژهسامانه انت) 1

 یابد.   ها در حفره عمومی بدن گردش می ) خون از طریق زنش مژك2

 مایعات است.  جانوران از طریق گردش درونی خون  این) سامانه گردش خون در 3

 . شود هایی خارج می هایی وارد و پس از آن از سوراخ یا سوراخ آب از محیط بیرون به حفره یا حفره) 4


